
 C O M U N E  D I  O L I E N A  

 P r o v i n c i a  d i  N u o r o   

AREA TRIBUTARIA - DEMOGRAFICA 

TASSA RIFIUTI (TARI) 2023 

Si comunica che il Consiglio Comunale, con Delibera n. 6 del 21/04/2023, ha approvato il nuovo Regolamento 

per la disciplina della TARI, in vigore dal 1° gennaio 2023. Pertanto si invitano i cittadini a prenderne visione 

collegandosi al seguente link https://www.comune.oliena.nu.it/amministrazione/il-comune/regolamenti.html  

Tutta la modulistica è scaricabile al seguente link: https://www.comune.oliena.nu.it/area-amministrativa-e-

tributaria/uffici-servizi/ufficio-tributi/modulistica-imu-e-tari.html 

Si comunica inoltre che è attivo il servizio “istanze on line” per la presentazione delle dichiarazioni TARI 

collegandosi al seguente link: 

https://servizi.comune.oliena.nu.it/portale/contactcenter/elencopratiche.aspx?IDNODE=2047&CCAT=TRIB 

NOVITA’ IN VIGORE DAL 1° GENNAIO 2023: 

1. OBBLIGO DI DICHIARAZIONE (art. 27 DEL Regolamento): Il soggetto passivo ha l’obbligo di dichiarare 

al Comune ogni circostanza rilevante per l’applicazione del tributo e in particolare, l’inizio, la variazione e 

la cessazione dell’utenza, la sussistenza delle condizioni per ottenere agevolazioni o riduzioni, il 

modificarsi o il venir meno delle condizioni per beneficiare di agevolazioni o riduzioni. La dichiarazione 

assume anche il valore di richiesta di attivazione del servizio, ai sensi dell’ART. 6 del TQRIF, di cui alla 

delibera ARERA n. 15 del 2022. 

I soggetti obbligati provvedono a consegnare al Comune la dichiarazione originaria, di variazione o di 

cessazione, redatta sui moduli appositamente predisposti dallo stesso, entro 90 giorni solari dalla 

data in cui sorge l’obbligo di presentazione della dichiarazione. La dichiarazione, oltre che tramite 

Raccomandata e consegna a mano, potrà essere compilata e trasmessa on line tramite la sezione del 

sito istituzionale “Istanze on line”.  

Si ricorda inoltre che, in caso di decesso dell’intestatario dell’utenza, gli eventuali soggetti che 

posseggono, detengono o che continuano ad occupare o condurre i locali già assoggettati a Tassa hanno 

l’obbligo di dichiarare il nominativo del nuovo intestatario dell’utenza e gli eventuali elementi che 

determinano l’applicazione della Tassa. 

Per l’anno 2023, i termini per dichiarare tutte le circostanze rilevanti per l’applicazione del tributo, 

verificatesi dal 1° gennaio al 30 aprile, decorrono dalla data di approvazione del presente regolamento. 

2. PRESENTAZIONE DI RICHIESTE SCRITTE DI INFORMAZIONI E RICHIESTE DI RETTIFICA DEGLI 

IMPORTI ADDEBITATI (art. 29 del Regolamento): Il contribuente può presentare all’Ufficio Tributi: 

a)  richieste di informazioni relativi all’applicazione del tributo;  

b) richieste di rettifica degli importi addebitati; 
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3 DETERMINAZIONE DEL NUMERO DEGLI OCCUPANTI DELLE UTENZE DOMESTICHE (art. 15 del 

Regolamento) Il numero dei componenti il nucleo familiare delle utenze domestiche viene determinato in 

base alle risultanze anagrafiche esistenti al quindicesimo giorno precedente l’approvazione, con 

determinazione dirigenziale, della lista di carico, senza possibilità di conguaglio nel caso di variazioni 

successivamente verificatesi. Le variazioni anagrafiche intervenute dopo l’approvazione della lista 

di carico produrranno effetto dal 1° gennaio dell’anno successivo. 

I soggetti che risultano iscritti negli elenchi anagrafici del Comune risultanti residenti in una determinata 

unità abitativa, possono non essere considerati ai fini della determinazione del numero dei componenti e 

con riferimento alla sola quota variabile della tariffa nel caso in cui si tratti di: 

a. anziani dimoranti stabilmente presso strutture per anziani autorizzate ai sensi di legge; 

b. soggetto che svolge attività di studio o di lavoro all’estero o in altra località diversa dal comune di 

residenza, per un periodo non inferiore a 8 mesi l’anno. Tale circostanza deve essere 

adeguatamente documentata (ad es. con contratto d’affitto, contratto di lavoro, contratto di 

comodato ecc.).  

c. soggetti iscritti all’Aire, ovvero soggetti che risiedano o abbiano la propria dimora per più di 6 mesi 

l’anno in località ubicata fuori dal territorio nazionale, a condizione che tale presupposto sia 

specificato nella denuncia (originaria, integrativa o di variazione) indicando il luogo di residenza o 

dimora abituale e dichiarando espressamente di non voler cedere in locazione o comodato 

l’alloggio posseduto nel Comune. 

4 Ai fini dell’applicazione della riduzione del numero dei componenti, dev’essere presentata apposita 

istanza entro il 30 GIUGNO dell’anno di competenza del tributo.  

5 L’istanza per la riduzione del numero dei componenti ha validità anche per gli anni successivi ma resta in 

capo al richiedente l’onere di comunicare e depositare tempestivamente, e comunque NON OLTRE IL 

30 GIUGNO, presso l’Ufficio tributi, ogni circostanza o documentazione attestante il 

permanere/cessazione della condizione che dà diritto alla riduzione. In caso contrario, il numero dei 

componenti sarà quello risultante dai registri anagrafici. 

CERTIFICAZIONE ISEE 

I contribuenti che hanno diritto ad agevolazioni e riduzioni legate all’ISEE, devono presentarlo 

tassativamente entro il 30 GIUGNO 2023. (Art. 22 del Regolamento) 

RIDUZIONI PER UTENZE NON DOMESTICHE IN CASO DI USCITA DAL SERVIZIO PUBBLICO Art. 7-

bis del Regolamento 

Le utenze non domestiche che decidono di non usufruire del servizio pubblico per almeno 5 anni, devono 

comunicarlo al Comune entro il 30 GIUGNO con effetto dal 1° gennaio dell’anno successivo. 

Entro il 31 gennaio dell’anno successivo a quello di competenza della TARI, devono presentare la 

documentazione comprovante l’integrale avvio al recupero dei rifiuti urbani prodotti. 

RIFIUTI NON CONFERIBILI AL PUBBLICO SERVIZIO Art. 7 del Regolamento (rifiuti speciali) 

E’ in capo al contribuente, al fine di ottenere la detassazione della superficie in cui si producono rifiuti speciali, 

l’onere di presentare la dichiarazione nella quale sono individuate le predette superfici. 



Entro il 31 gennaio di ogni anno, devono essere comunicati, a consuntivo, i quantitativi di rifiuti prodotti 

nell’anno precedente, distinti per codici CER, allegando la documentazione attestante lo smaltimento presso 

imprese a ciò abilitate. 

Per ogni ulteriore chiarimento è possibile rivolgersi all’Ufficio Tributi negli orari di apertura al pubblico o 

telefonicamente chiamando i numeri 0784/280210 – 0784 280227. 

Oliena, 05/06/2023 

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 

           Dr.ssa Antonella Giuseppa Pau 


